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WHAT IS INFORMATION ARCHITECTURE?


معهد هندسة المعلومات  منظمة دولية تولي اهتمامها في سبيل تطوير وتشجيع ممارسة و تطبيق هندسة المعلومات . نعرف هندسة المعلومات بأنها علم وفن تنظيم وتوصيف المواقع الالكترونية وشبكه الانترنت والبرمجيات والمجتمعات الرقمية بهدف دعم القدرة على استخدامها.
في ضل  انتشار المعلومات بشكل متزايد أضحت القدرة على عامل هام لنجاح المواقع الكترونية و البرامج التطبيقية.إن مهمة أي مهندس معلومات تتركز في وضع الأسس العملية لنضام معلوماتي يبدو سهل ومفهوم للمستخدم.

لماذا هندسة المعلومات ؟ 

يكاد لا يخلو مشروع من معضلة معلوماتية , فبعض المنضمات على سبيل المثال تواجه معضلة في كيفية التحكم بالانسياب المتسارع للمعلومات المتعاقب , وأخرى توجه معضلة خلق موثوقية لمنتجها الجديد,هنا يأتي دور هندسة المعلومات كجزء أساسي من الحل.

لقد قامت بعض الشركات بتحديد موقع وظيفية لمهندسي المعلومات, وقد استطاع هولا المهندسين لعب دور هام وقياديي في تطوير جميع العمليات ابتداء من نظام التوثيق وحتى هندسة المنتجات .

منضمات أخرى لم تحدد مراكز وظيفية لمهندسي المعلومات , وإنما اعتبرت هندسة المعلومات مهارة عملية  تضاف للعديد ممن مهام موظفين  كأستراتجين للانترنت ومصممي الأنتراكشن ومهندسي المعرفة.

في كلا النوعين من المنضمات تلعب الهندسة المعلوماتية دور هام وحيوي في تطوير وجهات المستخدم التي تعمل على تسهيل انسياب المعلومات المفيدة والمطلوبة إلى المستخدم.

متى تحتاج منظمتك إلى مهندس معلومات ؟

1-عندما تخاطب أهداف المشروع مواضيع كتصميم أو ما هوا هم كإعادة تصميم واجهة المستخدم لمواقع الشبكة.

2-عندما يجد الموظفين والعملاء صعوبة في التواصل مع المعلمات بشكل يؤدي إلى تكبدا أعباء ماليه كبيرة تضاف إلى فواتير مركز الاتصال و خدمه العملاء التابع لمؤسستك.

3-عندما تمثل مبادرات أدارة المعرفة انتقال للمعلومات من الحاسب المكتبي إلى نضام الملف الرئيسي أو الانترانت.
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