Τι είναι Αρχιτεκτονική Πληροφοριών (Information Architecture);

Το Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής Πληροφοριών (Information Architecture Institute) είναι ένας διεθνής οργανισμός που έχει σαν σκοπό να αναβαθμίζει και να προωθεί την πρακτική της Αρχιτεκτονικής των Πληροφοριών (Information Architecture).

Το Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής Πληροφοριών (Information Architecture Institute) ορίζει την Αρχιτεκτονική της Πληροφορίας σαν την τέχνη και επιστήμη της οργάνωσης και κατηγοριοποίησης των ιστοσελίδων, εσωτερικών διαδικτύων, απευθείας διασύνδεσης κοινοτήτων και λογισμικού για την ενίσχυση της χρηστικότητας.     

Καθώς οι πληροφορίες πολλαπλασιάζονται εκθετικά με γεωμετρική πρόοδο η χρηστικότητα γίνεται ένας καθοριστικός παράγοντας επιτυχίας για τις ιστοσελίδες και εφαρμογές λογισμικού. Καλή αρχιτεκτονική της πληροφορίας τοποθετεί τα κατάλληλα θεμέλια για ένα πληροφοριακό σύστημα που είναι κατανοητό από τους χρήστες.   

Γιατί Αρχιτεκτονική Πληροφοριών;

Σήμερα, κάθε επιχείρηση έχει ένα πρόβλημα στο πληροφοριακό της σύστημα. Είτε προβληματίζεται με το πως θα οργανώσει ένα τεράστιο αριθμό δεδομένων, είτε πως θα ταξινομήσει ένα νέο προϊόν, η αρχιτεκτονική πληροφοριών αποτελεί ένα σημαντικό μέρος της λύσης. Μερικές επιχειρήσεις έχουν ξεκάθαρα ορίσει θέσεις για Αρχιτέκτονες της Πληροφορίας (Information Architects), που έχουν ηγετικό ρόλο στην ανάπτυξη των διαδικασιών για τα πάντα από αρχειοθέτηση συστημάτων μέχρι την παραγωγή αρχιτεκτονικής. Άλλες επιχειρήσεις δεν έχουν επίσημες θέσεις, αλλά παρόλαυτα υπολογίζουν τους Αρχιτέκτονες της Πληροφορίας σαν ένα κρίσιμο παράγοντα ανταγωνιστικότητας για πολλούς, όπως τους στρατηλάτες του διαδικτύου, σχεδιαστές διάδρασης (interaction designers) και αρχιτέκτονες της γνώσης. Και στους δυο τύπους επιχειρήσεων, καλύτερες πρακτικές στην αρχιτεκτονική πληροφορίας υποστηρίζουν την ανάπτυξη διασυνδέσεων που βοηθούν την ροή χρήσιμων και σχετικών πληροφοριών για τον χρήστη.       
Η επιχείρηση σας χρειάζεται αρχιτεκτονική της πληροφορίας οταν: 

· Οι επιχειριασιακοί στόχοι υπαγορεύουν σχεδιασμό ή δηλώνουν ενδεικτικά επανασχεδιασμό μιας διεπιφάνειας χρήστη (user interface) ή ιστοσελίδας.
· Μη πρόσβαση πληροφοριών στους πελάτες και υπαλλήλους αυξάνει τα κόστη, συμπεραλαμβανομένου του τηλεφωνικού κέντρου και του γραφείου βοήθειας.
· Οι πρωτοβουλίες διαχείρισης των γνώσεων (knowledge management initiatives) μεταφέρονται από τις επιφάνειες εργασίας (desktop) σε έναν κεντρικό φάκελο του συστήματος ή σε ένα εσωτερικό δίκτυο. 
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